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Rezultatele prezentate se referă la evaluarea situației din mediul rural al populației din 

Republicii Moldova, analiza dezvoltării țării pe plan socio-economic și politic. 

Scopul cercetărilor a constituit analiza stării pupulației în mediul rural utilizând date statistice, 

pentru analiza capacității de activitate economică a mediului rural. 

Pentru realizarea scopului propus au fost înaintate următoarele obiective: de a demonstra o 

relitate a stării populației, bazarea pe date disponibile din platforme veridice, demonstarea punctelor 

tari și forte a stării populației din mediul rural al Republicii Moldova. 

Cercetările au fost realizate în baza datelor statistice oferite de Biroul Național de Statistică. 

Au fost folosite următoarele metode de cercetare: metoda statistică de analiză a șirurilor în 

dinamică, metoda comparației, provocările întilnite de populație în mediul rural, evaluare detialită a 

situației reale în mediul rural. 

În baza rezultatelor obținute s-a constatat, că calitatea vieții populației este un indicator ce 

reflectă schimbările și procesele sociale, totodată reflectă și gradul dezvoltării țării din punt de 

vedere social, economic, cultural și politic. S-a constatat, că populația din mediul rural al Republicii 

Moldova se confruntă cu probleme economice și sociale ce influențează direct calitatea vieții. Pe 

fundalul acestor schimbări radicale a vieţii social-economice din republică, situaţia atestată pe 

piaţa muncii este una dificilă. Or, piaţa muncii, fiind una derivată, reflectă pe deplin succesele sau 

insuccesele înregistrate de economia naţională. Diversele atitudini şi stereotipuri, privind rolurile 

femeilor şi bărbaţilor în societate, au determinat grave distorsiuni de gen pe piaţa muncii, reliefând 

diverse forme de discriminare. Ocuparea forţei de muncă în mediul rural este cu mult mai dificilă 

decât în mediul urban, iar distorsiunile de gen aici sunt mult mai vizibile. Majoritatea populaţiei 

ocupate din mediul rural desfăşoară fie activităţi agricole, în mare parte fiind activităţi informale, 

fie este ocupată în sectorul public (educaţie, ocrotirea sănătăţii, cultură, asistenţă socială), ultimul 

având o pondere destul de modestă în structura ocupării. 

Rezultatele cercetărilor au permis formularea următoarelor concluzii şi recomandări. Practic, 

populaţia economic activă de la sate este pusă în situaţia să aleagă între două oportunităţi: pe de o 

parte, să accepte o muncă care aduce un venit modest, realizată în condiţii nefavorabile de muncă şi 

sub riscul sporit de îmbolnăvire, fiind sortită, totodată, la o viaţă în sărăcie. Pe de altă parte, să 

aleagă calea emigrării în mediul urban în vederea găsirii unui loc de muncă mai atractiv şi mai 

bine plătit sau a plecării peste hotare. Ca o recomandare ar fi dezoltarea regiunilor rurale prin 

deschiderea unor entități, unde oamenii ar avea un loc de muncă în apropiere sau dezvoltarea 

activității agricole in Republica Moldova. 
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